

Es necesario robustecerla diariamente

En la Prensa antifascista vemos a veces temas sobre los que se desarrolla una acción insistente y diaria. Ahora, por ejemplo, el gran tema de la unidad, la necesidad de incrementar la producción campesina e industrial, de prestar una mayor ayuda al Gobierno del Frente Popular, de llenar editores, de formar cuadros, de traducir la realidad española, una exigencia de la guerra, la aspiración más auténtica del proletariado español. Y no renunciamos a insistir una vez y otra sobre la unidad. Antes del 14 de abril de 1931, la Prensa popular española hablaba una y otra vez de la República. Desde el 13 de julio, esa misma insistencia giró en torno a otras cuestiones vitales: mundo único, disciplina, sustitución de las milicias de partido por el Ejército Regular.

NUESTRA BANDERA

Organo del Partido Comunista (S.E.I.C.)

Alicante, jueves 17 de Febrero de 1938 — 15 céntimos — Año II — Núm. 193

ALICANTE FESTEJA EL 16 DE FEBRERO

Intervienen todos los partidos del Frente Popular, el Gobernador civil y el Alcalde

El acto ha sido organizado por Altavoz del Frente

EMISION EXTRAORDINARIA DE LA SUBSECRETARIA DE PROPAGANDA Y PRENSA

Ayer por la tarde se celebró un acto en el Teatro Principal organizado por Altavoz del Frente en homenaje al 16 de febrero y al glorioso Ejército popular. El amplio salón, abarrotado de público, estaba profusamente adornado con banderas de Sindicatos y diversas organizaciones antifascistas, y con pancartas alusivas a la unidad de los obreros y a la obediencia y disciplina al Gobierno del Frente Popular. Primeramente varios artistas que forman parte de la compañía que actúa en el Teatro realizaron varios números, que fueron aplaudidos por el público. A continuación intervinieron varios oradores de los partidos antifascistas. El compañero Prieto, secretario de Agit.-Prop. del Partido Comunista, que preside, intervino en primer lugar, en nombre de Altavoz del Frente, manifestando que éste quiere hacer constar que está al lado del Go-

bierno que sabrá llevarnos a la victoria, pidiendo unidad entre los obreros para conseguir acabar al fascismo. El compañero Prieto terminó su breve intervención diciendo que había que luchar bajo una sola bandera, la del Frente Popular, para aplastar al invasor. A continuación hizo uso de la palabra Felisa Melendo, en nombre de las Juventudes Socialistas Unificadas. Manifestó que las Juventudes Socialistas Unificadas estuvieron y están con el Frente Popular, garantía de victoria. Recordó el importante papel jugado por la juventud en las elecciones del 16 de febrero, haciendo frente a la pandilla de señores pistoleros que pretendían por el terror conseguir la victoria electoral. Hizo un cálido elogio del papel que juega la juventud en los frentes y en la retaguardia, así como el de la mujer en la guerra. Pidió el reconocimiento de derechos para la juventud desde los dieciocho años y la incorporación de la mujer a las tareas de la guerra. Terminó reiterando la adhesión inquebrantable de la juventud al Gobierno. A continuación se leyeron numerosas adhesiones al acto, interviniendo seguidamente el compañero Melendo, en nombre del Partido Comunista. Hizo historia del Frente Popular desde su constitución hasta la fecha y de los grandes servicios prestados a la causa democrática y obrera. Alrededor de él giran las más amplias masas que jamás se hayan conocido en España. El Frente Popular—dijo—no es ningún organismo que realice funciones del Estado, de la Provincia o del Municipio, sino el mejor auxiliar que tiene el Gobierno. Fue el Frente Popular—añadió—quien entregó las tierras a los campesinos y las industrias a los obreros, por todo lo cual el Partido Comunista está dispuesto a que no se rompa y reforzar su eficacia. Terminó pidiendo unión y con vivas a la República y al Frente Popular. Lassa de la Vega, por Izquierda Republicana, habló a continuación aludiendo al heroísmo del pueblo español, manifestando reiteradamente en esta épica lucha que

mantenemos contra nuestros enemigos. Recordó el triunfo electoral del 16 de febrero, conseguido con entusiasmo y bajo la bandera del Frente Popular. Se refirió a diversos problemas locales y de la provincia, manifestando que hay fascistas en nuestra retaguardia, y que es preciso liquidar inexorablemente a nuestros enemigos. Pidió la creación del comisariado civil en la retaguardia para la fiscalización de los funcionarios que no estén al ritmo que las circunstancias exigen, y terminando que es precisa la obediencia al Gobierno en todas partes. Por el Partido Socialista Inter-

vino el compañero Iniesta, quien abundó en los mismos argumentos que los oradores anteriores. Habló de la necesidad de que todos estemos en nuestro puesto de lucha cumpliendo nuestro deber. Recordó a los compañeros caídos en la guerra, y pidió apoyo y ayuda sin condiciones al Gobierno. Desde un palco del teatro hicieron uso de la palabra el Alcalde, compañero Martí, y el Gobernador, camarada Monzó. El primero manifestó su satisfacción y orgullo por el acto que se celebraba, recordando que el movimiento de octubre se hizo bajo el signo de la unidad. (Continúa en la página cuarta)

ROMPIENDO FILAS

Por M. FERNANDEZ VALDES Ex secretario general de la U. G. T. de Asturias

El Congreso Provincial de Trabajadores de la Tierra que acaba de celebrarse en Alicante, puede, con justicia, calificarse del Congreso de la Unidad. La U. G. T. T., la Federación más numerosa de la U. G. T., la Federación que por el solo representa más de la tercera parte de las fuerzas agrarias, ha iniciado con este Congreso de Alicante la etapa necesaria de comprensión que soldará la unidad interna que otras Federaciones de industria ya practican. La importancia del Congreso resulta aún más si consideramos que es el primer congreso provincial que la U. G. T. celebra después de la reunión de su Comité Nacional y de la reunión del Comité Nacional Ampliado de la Unión en que quedó liquidado el pleito de la gran central sindical. Todo en este Congreso ha sido bueno. Los obreros agrícolas y campesinos de Alicante han ganado en la retaguardia, en el frente de la producción, y, precisamente, a orillas del mar que codicia el fascismo, una batalla que se libra en cuantiosas pérdidas para éste. Y había de ser por fuerza en esta provincia, hasta ayer campo sufrido de experimentación, donde la unidad de los trabajadores se ganó en condiciones más que nunca inapreciables. Junto a la unidad individual de los que conviven en un mismo Sindicato, la unidad fraternal con los que se agrupan en otros. Los trabajadores de la ciudad y del campo pudieron sentirse unos e indivisibles en el Congreso, porque han comprendido que los intereses de clase les son también comunes e inseparables. Las delegaciones fraternales de los trabajadores de la ciudad, del mar, de la fábrica y mercantiles, que asistieron al Congreso, no se limitaron a hablar. Hablaban a los campesinos en sus intervenciones calidas de los problemas concretos que habían, en su apoyo, contribuido a resolver. Las tareas industriales de aquellos productos que ha de consumir el trabajador de la tierra, asesorados y defendidos por los trabajadores del Comercio, es el mejor discurso de unidad que se puede pronunciar ante una asamblea de campesinos. Y la mejor reciprocidad a él, la mejor prueba de esta íntima comprensión, es la respuesta dada por un delegado campesino: «Nosotros impediremos en nuestra localidad la ocultación de productos; cuidaremos de perseguir a los especuladores hasta aniquilarlos. Queremos que los productos que con nuestro sudor arrancamos a la tierra vayan directamente a los que producen las armas para la guerra y a los que las empujan en el frente contra nuestros enemigos morales. Estad tranquilos, que nosotros aseguraremos a que las tareas que el Gobierno señale sean observadas». Si los trabajadores de la tierra encuadrados en la U. G. T. comprendían esto, ¿qué obligación no era en ellos abrir los brazos fraternalmente a los 20.000 trabajadores de la Federación Campesina, aceptando en medio de un indescriptible entusiasmo su ingreso en bloque en la gloriosa Unión General? Todo ha sido bueno, excelente, notablemente positivo en el Congreso. Todo se ha desarrollado en un ambiente puro de democracia sindical: Apoyo intenso al Gobierno; unidad interna de la U. G. T. en el planteamiento, en el análisis y en las resoluciones de los problemas; unidad orgánica con la otra Federación hermana. Unidad de pensamiento y acción de proletarios y campesinos; unidad en la dirección sindical y cooperativa de las domingales de los dos partidos marxistas en las palabras de las resoluciones del Partido Unico del Proletariado. Congreso de guerra, de sacrificio y de unidad con el Frente Popular. Congreso constructivo en todos los sentidos. Los dedos de unidad puestos en el saludo a las camaradas de la C. N. T. con que se cerró el Congreso, fueron el digno remate de estas dos jornadas de entusiasmo, de estas dos jornadas históricas que vivió la provincia. Los trabajadores del resto de España tienen ya de dónde tomar ejemplo para precipitar la victoria y con ella acortar las distancias de su definitiva liberación. Alicante, febrero de 1938.

Difficilmente podría hallarse la línea divisoria que separa a los dos grandes Partidos marxistas

Las relaciones entre comunistas y socialistas están de tal manera identificadas y se llevan a cabo con tal lealtad, que han de contribuir poderosamente a que la creación del Partido Unico del Proletariado sea una realidad inmediata

El hoy actual Secretario general de la Federación Provincial Socialista, camarada Arráez, es un hombre cuya vida ha sido dedicada a la defensa de las ideas socialistas. Conoce de la persecución del antiguo estado de cosas y del trabajo perseverante por la causa obrera. Desde 1914 que está vinculado al movimiento obrero con su ingreso en las Juventudes Socialistas; posteriormente, en 1922, hizo su entrada en el Partido Socialista Obrero, al que pertenece, y desde esta fecha, en Almansa, en Elda, en Petrel, en todas partes, en la actualidad desde la dirección máxima de su partido en la provincia, ha desempeñado trabajos de responsabilidad en el seno del mismo y en la U. O. T.



del Comité Provincial de Enlace y por derivación en todos los organismos que representa, hemos podido observar una gran elevación al tratar cualquier problema. Difficilmente podría hallarse la línea divisoria que separa a los dos partidos en Alicante.

HACIA UNA COINCIDENCIA DE CRITERIOS CON OTRAS ORGANIZACIONES

«¿Proyectos del Comité Provincial de Enlace? —En primer término, el cumplimiento de las bases del Comité Nacional de Enlace, y aparte de él, conseguir que en el orden político el Partido Socialista y el Partido Comunista, a través de sus representantes en los diversos organismos oficiales, actúen de acuerdo con la Unión General de Trabajadores, y buscar la coincidencia con la C. N. T. y partidos republicanos, para que de tal forma el programa del Frente Popular se lleve a efecto de una manera tangible, no retrasando la aplicación de aquellas disposiciones del Gobierno que requieren ejecución urgente.»

(Continúa en la página cuarta.)

Cuadro de honor DE NUESTRA BANDERA

JOSE BERENGUER, del Radio Comunista de Elche

De la adhesión de los obreros y campesinos de Alicante a NUESTRA BANDERA nos llegan a diario testimonios emocionantes, que nos obligan a superar nuestro esfuerzo de día en día. En la campaña de ayuda a nuestro periódico, el camarada José Berenguer, del Radio Comunista de Elche, ha dado un ejemplo magnífico, que ofrecemos a todos los militantes de la provincia como índice de buen trabajo y entusiasmo: en veinticuatro horas ha vendido el compañero Berenguer 1.000 sellos de ayuda a NUESTRA BANDERA. ¿Qué camarada va a mejorar esta cifra? ¡Bien despierta la emulación comunista en todas las Células del Partido para popularizar y mejorar nuestro gran diario, portavoz de las masas antifascistas de Alicante!

Lindbergh vendrá a España

NUEVA YORK, 17.—Anúnciase que próximamente llegará a España el as de la aviación coronel Lindbergh, quien viene a la zona republicana para estudiar la magnífica organización que ha conseguido dotar a la República a sus fuerzas de Aviación. Parece que el coronel Lindbergh se propone permanecer bastantes días en la España republicana. (S. E.)

El Congreso Popular de la Solidaridad (S. R. I.) lucha por una mayor y más eficaz ayuda a los frentes de la libertad española

INFORMACION LOCAL

ALICANTE AL DIA La mujer en los Sindicatos

Grupos de ayuda a Defensa Pasiva

Ya hemos hablado, desde esta misma sección, sobre la necesidad de constituir unos grupos voluntarios de ayuda a Defensa Pasiva, cuya misión fuese cooperar con ella en casos de alarma.

Urge crear estos grupos voluntarios, porque se ha comprobado que, en caso de alarma, se producen buen número de víctimas por la precipitación con que se acude a los refugios, consecuencia de una deficiente organización en este sentido.

La barbarie fascista, que cada vez nos lleva a tomar más precauciones contra su cobarda acción, impone una perfecta organización en todo lo referente a Defensa Pasiva, ya que esta es la única forma de arrebatar víctimas a la metralla alemana. Los refugios con que cuenta nuestra población para su defensa en caso de ataques aéreos o marítimos no siempre están en condiciones de desempeñar su papel, porque, en ocasiones, se encuentran sin luz, sin agua, con puertas interrumpido su acceso, convertido en urinario por despresivos, y esto es lo que pueden ayudar a evitar también los grupos de ayuda a Defensa Pasiva.

El mismo interés nos lleva a todos a salvaguardar las vidas de nuestras compañeras, de nuestras madres, de nuestros hijos. No cabe la inhibición; los pilotos extranjeros no hacen distinción al arrojar sus bombas, y, por lo mismo, todos nos hemos de preocupar por neutralizar su acción o hacerla inútil.

Creemos los grupos de ayuda a Defensa Pasiva, porque con su trabajo pueden contribuir a disminuir el número de víctimas de la aviación.

Han transcurrido diecinueve meses de guerra, de guerra crasa y sangrienta, pero, al mismo tiempo, liberadoras para las masas trabajadoras, que sufrieron la opresión y la esclavitud de la clase capitalista.

Puede decirse que de esta liberación ha sido la mujer, por ser el factor más perjudicado y explotado hasta la sublevación, la que mayores conquistas ha alcanzado. La mujer ha logrado que se le incorpore a trabajos que anteriormente estaban vedados; ha conseguido que los jornales sean más remuneradores, que su presencia en los Sindicatos y Partidos no sea tildada de "mujeres-hombres", como anteriormente se denominaba a las mujeres que acudían a las organizaciones para hacer prevalecer sus derechos de obreras, etc. Pero, a pesar de todas las conquistas alcanzadas, hemos de reconocer que lo hecho hasta hoy no es suficiente. La lucha que sostiene el pueblo español—el presidente del Gobierno, camarada Negrín, lo ha vuelto a repetir en su reciente discurso—es dura y larga. El Gobierno necesita de nuevas reservas para fortalecer el Ejército en las rudas batallas que se avecinan.

A nadie se nos oculta lo que estas nuevas reservas quieren decir: movilización de hombres que van a incorporarse al cumplimiento del deber, y, con esta movilización, nuevas necesidades de dirección y actividad para los Sindicatos y la producción, que serán quebrantadas sus actividades por la marcha de los mejores elementos. Y es aquí, en los Sindicatos precisamente, donde la mujer debe poner toda su atención, todo su entusiasmo en capacitarse política y sindicalmente, para que las conquistas alcanzadas en el trabajo, por medio de la organización, no se demoren por la ausencia de los compañeros que marcharon al frente, sino que debemos procurar que éstas sean consolidadas, sean superadas con nuestro trabajo en los Sindicatos.

La mujer debe participar en la dirección de los Sindicatos, debe plantear sus problemas en las asambleas, discutir con los compañeros y compañeras las tareas convenientes a realizar por el Sindicato para realizar las conquistas alcanzadas y dar pie a otras nuevas, que eleyen, en lo posible, el bienestar de la clase obrera.

Cuando en una asamblea, en el orden del día, no vemos reflejadas las aspiraciones de la mujer, para que sus derechos sean cumplidos y respetados por todos, debemos interceder cerca de la dirección para que estos derechos prevalezcan. Nuestro lema, nuestra consigna debe ser: a igual trabajo, igual salario. Y es así como, al mismo tiempo que defendemos nuestros derechos, cumplimos con nuestro deber de mujeres antifascistas, ocupando, en todas sus partes, el sitio que dejamos vacío nuestros compañeros, patriotas, en un plazo no lejano, ser participes, todos unidos, de la alegría de ver a nuestra España libre del fascismo.

Aceite

TODOS LOS DISTRITOS
Hoy, día 17 del mes actual, se efectuará el racionamiento de este artículo en todas las tiendas de comestibles de la ciudad contra entrega de cupón núm. 33 de la hoja del aceite y al precio de 2,20 el litro, a razón de cuarto de litro por ración.

Carbón de cok

DISTRITO TERCERO
Hoy, día 17 del corriente, se efectuará el racionamiento de este artículo a todos los vecinos del distrito que se indica contra entrega de cupón núm. 12 de la hoja del carbón y presentación de la tarjeta de racionamiento de pan, en la cual no se podrá reclamar la entrega del carbón. El racionamiento será de cinco kilos por tarjeta, siendo su precio de dos pesetas los cinco kilos.—Por el Presidente, M. Ripoll.

De Enseñanza

En sesión celebrada por la Junta de Inspectores de Primera Enseñanza el día 16 de los corrientes, se ha acordado la siguiente distribución de zonas:

Zona 1.—A cargo del Inspector don Pablo Otero Sastre, Ayuntamientos de Campello, Muehambel, San Juan y San Vicente, del partido judicial de Alcañete; Ayuntamientos de Jijona, Torremanzanas, Busot y Aguas de Busot, del partido de Jijona y todo el partido de Novelda.

Zona 2.—A cargo de la Inspectora doña María de la Trinidad Brufá, Ayuntamientos de Denia, Benarbelig, Benidoleig, Benimeli, Benitachell, Geta de Gorgos, Jávea, Mirafior, Ondara, Pedreguer, Sanet y Negrals, Teulada y Vergel, en el partido de Denia; Ayuntamientos de Pego, Rafal de Almarina, Sagra, Tormos, Orba, Muria, Parcent, Benichemba y Vall de Laguard, en el partido de Pego.

Zona 3.—A cargo del Inspector don Rafael Olmos Escobar, partido judicial de Elche y Ayuntamientos de Calatrà, Daya Nueva, Daya Vieja, Dolores, Formentera, Guardamar, Rojales y San Fulgencio, en el partido de Dolores.

Zona 4.—A cargo del Inspector don Francisco Armengol Pérez, Ayuntamientos de Alcoy y Bañeres, en el partido de Alcoy; Ayuntamientos de Tibi, Onil, Castalla y Tibi, en el partido de Jijona, y Ayuntamientos de Benetusa, Campo de Mirra y Cañada, en el partido de Villena.

Zona 5.—A cargo del Inspector don Alarcio López Teruel, Ayuntamientos de Albuera, Almorad, Benetusa, Callosa de Segura, Cox, Granja de Roccamora y Rafal, del partido de Dolores y todo el partido de Orihuela.

Zona 6.—A cargo del Inspector don José Albert Rico, partidos de Villajoyosa y Callosa de Enxarri, y Ayuntamientos de Alcañet, Jaldón, Llíber y Sanja, del partido de Denia.

Zona 7.—A cargo del Inspector don José Tomás Pérez, Ayuntamientos de Villena, Bar y Sax, en el partido de Villena y todo el partido de Monóvar.

Zona 8.—A cargo del Inspector don Ramón Granja Casas, todo el partido de Cocentaina, Ayuntamientos de Adsubia, Vall de Alcalá y Vall de Ebo, en el partido de Pego, y Ayuntamientos de Escalfillón y Penáguila, en el partido de Alcoy.

Zona 9.—A cargo del Inspector Jefe D. Juan Iniesta Cuquerella, Ayuntamiento de Alicante y anejos.

Se interesa la urgente presentación en la Dirección provincial de Primera enseñanza (Calderón de la Barca, número 2, 4.º), de Teresa Brotons Berbegal, Vicenta Canós Escolano, Manuel Garberí Poveda y Rafaela Pérez Zaragoza, para comunicarle un asunto que les interesa.

TOVARICH

De un pendiente de oro con una piedra granate; se extravió el día 20 del pasado mes. Se ruega al que lo haya encontrado lo presente en esta Administración, y se le gratificará espléndidamente.

En el trayecto de Orihuela a Alicante, y en el coche de línea, se le ha extraviado la cartera, conteniendo un carnet del S. R. I., otro del P. C., de la S. E. U. y de la U. G. T., a más de 50 pesetas, a Vicente Brau Bordonado.

El que la haya encontrado puede depositarla en la Administración de NUESTRA BANDERA.

Se ha extraviado un lio conteniendo ropa y calzado. Se ruega al que lo encuentre lo entregue en esta Administración.

extraordinaria (local) para las familias de los compañeros militarizados.

7.º Renovación total de la actual Directiva por cesar reglamentariamente.

8.º Ruegos y preguntas.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, espera este Comité la asistencia de todos nuestros afiliados, siendo preciso que los compañeros de la provincia que no puedan acudir por dificultad de transporte o por otra causa de fuerza mayor lo comuniquen a esta Directiva.

EL PARTIDO

El carnet del Partido

Con una buena organización del Partido y con el reforzamiento de nuestra vigilancia de clase.

La organización del Partido en las fábricas, minas, talleres, en el Ejército, en el campo, etc., que le haga vivir una vida política intensa y que le permita hacer actuar a todos los militantes en la discusión y realización de las tareas.

Es la ligazón estrecha de todos los militantes con el Partido, por medio del estudio y comprensión profunda de su ideología y de su línea política, con el ejercicio de la crítica y autocritica colectiva en las discusiones, lo que estimulará el peligro de que puedan sentirse influenciados de esas concepciones extrañas a la ideología marxista-leninista y a la línea política del Partido que apuntaba, muy justamente, el camarada Díaz y lo que permitirá cortar en flor los primeros brotes que en este aspecto pudieran surgir, colocándonos también en condiciones de conocer su origen, las causas de su nacimiento y desarrollo, corrigiendo por convencimiento y educación política lo que fuese producto de una incompreensión sincera pero dejando caer todo el peso del Partido sobre lo que fuese planta tóxicita y subversiva.

En cuanto al segundo de los peligos señalados por el camarada Díaz lo evitaremos reforzando todavía más nuestra vigilancia de clase y cumplimiento, estricta y rigurosamente, las instrucciones que sobre ingreso de militantes y entrega de carnets ha cursado a todos los Provinciales, el Comité Central.

Somos nosotros, por nuestra política, por nuestros métodos de trabajo, por nuestra estructura orgánica, el Partido donde el enemigo se estrellará en todos sus intentos de penetración, si así lo quiere. Pero, a pesar de eso, es preciso que los órganos de dirección del Partido presten a estos problemas de organización y de vigilancia una fundamental atención y realicen una intensa campaña sobre el valor, la responsabilidad y el significado del carnet del Partido. Hay que hacer comprender profundamente a todos los comunistas la inmensa importancia de nuestro carnet, que sientan la enorme responsabilidad que hoy tiene ante el Partido y los peligos que supondría poner el carnet del mismo, por pérdida u otras causas, en manos extrañas que pudieran darle una funesta utilización.

Decía el camarada Dimitroff: «Cuidar la unidad del Partido como a las niñas de vuestros ojos». En este aspecto, decimos nosotros: «Cuidar el carnet del Partido como a las niñas de vuestros ojos». Y, terminamos repitiendo: «El carnet, prenda sagrada de nuestro Partido».

Convocatorias y avisos

Organización
Mañana viernes, a las 7.30, y en el local del Radio, acudirán todos los camaradas pertenecientes a las Células 1, 5, 6, 7, 8 y 9, y se exigirá la asistencia por ser de urgente necesidad.

RADIO COMUNISTA DE CREVI- LLENTE—Por acuerdo del Comité de Enlace, y en fecha próxima, que oportunamente se indicará, se ha de llevar a cabo una reunión de conjunto entre las Células Comunistas tercera, cuarta y quinta, y los Grupos Socialistas, pertenecientes a la misma barriada.

RADIO OESTE—El jueves próximo, a las cinco y media de la tarde, Pleno de Radio Local, el del Comité Provincial.

A TODOS LOS RADIOS DE LA CAPITAL Y PROVINCIA—Ponemos en vuestro conocimiento que, habiendo llegado los carnets del corriente año, debéis enviar con la mayor urgencia todas las fichas del militante del Partido que hayáis rellenado, acompañadas de dos fotografías por cada una.

RADIO NORTE—Con carácter urgente, se convocan a todos los militantes pertenecientes a las Células 2, 3, 3 bis, 4, 10, 10 bis, y a la Empresa de Riesgos de Levante, para que acudan al local del Radio, hoy jueves, a las siete y media.

FRACCION COMUNISTA DE VI- JANTES Y REPRESENTANTES—Se convoca a una reunión que ha de celebrarse el próximo sábado, 19, a las seis de la tarde, en la Secretaría Sindical.

SINDICATO "EL AVANCE"—Se convoca a una reunión a todos los militantes del Grupo de la O. S. R. del Sindicato "El Avance", para el viernes día 18 del corriente, en Garbí Hernández, número 39.—El Secretario.

ORDEN DEL DIA: 1.º Lectura de actas 2.º Elección del Comité. 3.º Pagar la cuota que sea de pagar. 4.º Preguntas y proposiciones.

Administración de Rentas públicas de la provincia de Alicante

los factos, con el fin de que la comparación de beneficios se realice en términos homogéneos e equivalentes.

Igual consideración ha de hacerse para el caso de aplicación del apartado b) respecto a la determinación del capital empleado en los negocios realizados en la zona leal.

A estos efectos se tendrá en cuenta lo dispuesto en el decreto fecha 2 de septiembre del año último "Gaceta" del día 3), que hace referencia a la situación fiscal de las empresas que tienen parte de sus negocios en territorio no controlado por el Gobierno de la República.

Los contribuyentes por beneficios extraordinarios de Guerra se clasifican en los grupos que se designan a continuación, y vienen obligados a presentar sus declaraciones en el tiempo y forma siguientes:

a) Personas naturales o jurídicas que tributan por la contribución de Utilidades, incluso las Sociedades y Asociaciones que, aunque exceptuadas por la ley de tributar por Utilidades, no lo están de tributar por beneficios extraordinarios de Guerra.

Presentarán los documentos exigidos para la liquidación de la contribución de Utilidades en el tiempo y forma prescritos por la ley reguladora de la contribución sobre las Utilidades de la riqueza mobiliaria, texto refundido de 2 de septiembre de 1922 vigente, que servirá también para liquidar la contribución sobre beneficios extraordinarios de Guerra.

Además, y con relación a los ejercicios de estos contribuyentes en los que esté comprendida la fecha de 12 de julio de 1938, presentarán una certificación que determine los beneficios obtenidos desde esa fecha hasta el final del ejercicio, sobre los que, exclusivamente, ha de girarse liquidación y una declaración de los beneficios obtenidos en los dos ejercicios anteriores—1934 y 1935—, para obtener el prorrateo que ha de

hacerse en territorio declarado por

(Continuará mañana)

Necrología

En el vecino pueblo de Busot ha fallecido doña Jesusa Sánchez de Aguirre, madre de nuestro correogionario don Lorenzo Aguirre, Inspector general de la Dirección General de Seguridad.

Sindicato Provincial de Trabajadores de Guerra (U. G. T.)

Se convoca a todos los afiliados a este Sindicato a la reunión que tendrá lugar mañana viernes, 18 del actual, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, sito en la calle García Hernández, número 39, primero.

Se ruega la puntual asistencia de todos por ser de sumo interés los asuntos a tratar.

Por la Directiva, el presidente, Carlos Chita.—El vicesecretario, Fláncio Saavedra.

Ideal Cinema

Lunes 21 de febrero de 1938. ¡EL MAS FORMIDABLE ESTRE- NO DE LA TEMPORADA!



Maravillosa interpretación de ANNABELLA y JEAN MURAT dirigida por ANATOLE LITVAK

Según la novela "L'EQUIPAGE DE J. KESSEL" La producción de más interés interpretada por los ases de la aviación francesa.

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE ZARZUELA
JUEVES 17 DE FEBRERO DE 1938
A LAS 9.45 DE LA NOCHE

La del Soto del Parral

«FARMACENES ALICANTE»
Teléfono 9. Telf. 1662
Precios populares

TRIBUNALES

El autor de dos asesinatos es condenado a treinta años de prisión

Vista de una causa por conspiración para la rebelión militar

La causa que el martes comenzó a verse en el Tribunal Popular número 1, por un delito de adhesión a la rebelión y asesinato, terminó en el día de ayer.

El Tribunal del Jurado contestó afirmativamente a todas las preguntas que formuló la Sección de Derecho, y ante este veredicto, el ministerio fiscal consideró que existía un delito previsto en el artículo 75 del Código Penal, en relación con otros del Código de Justicia Militar, que calificaban la adhesión a la rebelión mediante la comisión de dos asesinatos, y por ello solicitó que se impusiera al procesado Antonio Molino Olmos la pena de treinta años de privación de la convivencia social, con las accesorias correspondientes, y una indemnización de 50.000 pesetas a cada una de las familias de las dos víctimas.

El Tribunal dictó sentencia de acuerdo con la petición del ministerio público.

HOY CONTINUARA LA VISTA CONTRA FERRANDEZ RIPOLL
En el Tribunal número 2 comenzó la vista de causa seguida contra el ex alcalde de Elche y propietario de una fábrica de tejidos Diego Ferrández Ripoll.

Se le acusa de un delito de conspiración para la rebelión militar.

Había sido alcalde de la Dictadura de Primo de Rivera, y volvió a desempeñar ese cargo en el Ayuntamiento automático que se constituyó después, en la segunda Dictadura, del general Berenguer.

La prueba testifical fue laboriosísima. Los testigos de cargo acusaban al procesado de haber perseguido a los obreros, explotándolos hasta el punto de que fomentó algunas huelgas y llegó a establecer otra fábrica en Murcia porque los jornales en esta población eran más bajos que en Elche.

Los testigos de descargo dijeron que Ferrández Ripoll no era el que dirigía las fábricas, sino su cuñado Diego García Ferrández y un hijo de éste.

Hubo sesión por mañanas y tardes, y hoy continuará la vista.

JUICIO POR DESAFECCION AL EREJEMEN
Ante el Tribunal del Jurado de

Urgencia, número 1, comparecieron ayer Manuel Garrigó Márquez, guarda jurado de la fábrica de harinas Magro, y Luis Mateu Martínez, comerciante, con servicios en un cabaret de Alicante, acusados de desafección al regimen.

Se atribuyen al primero acciones contra los obreros en octubre del 34. Parece que ayudaba a cachear a los obreros cuando los soldados los detenían en las inmediaciones de la fábrica.

Al segundo se le moteja haber pertenecido al Somatén en tiempos de la Dictadura de Primo de Rivera.

Para Garrigó el fiscal solicitó la pena de dos años de internamiento en un campo de trabajo y el tribunal lo condenó a un año y un día.

Para Mateu la petición fiscal fué de un año y un día y la condena recalcada de cuatro meses y un día.

Batallón de retaguardia núm. 6
Orden del Cuerpo del día 16 de febrero de 1938.—Hoy hace dos años que las masas laboriosas reconstruían la República. Los tradicionales enemigos del progreso de nuestra Patria, aprovechando la desunión de los verdaderos españoles, volvieron a encarnamarse en la dirección del país, destruyendo lo que de espíritu creador había imprimido el pueblo a través de dos años largos de gobernanación democrática. La recuperación fué la explosión civil del pueblo, como en 1931 para instaurar la República. Una lección de buen gusto en la lucha y de generosidad sin límites: he ahí lo que significa la lucha del 16 de febrero de 1938.

Hoy, al conmemorar tan elocuente acto de la España progresiva y culta, de la España generosa y amante de nuestras mejores tradiciones, nos encontramos con las armas en la mano, luchando contra los que, una vez más, han pretendido vender nuestro pueblo a Potencias extranjeras absoletistas y tiranas. El desenlace está previsto desde el primer día: la victoria del pueblo sobre los raldores e invasores. Pero ello descontento, este Mandó considera imprescindible llamar la atención de oficiales, clases y soldados, al objeto de que se establezca una acción de emulación constante que permita ampliar nuestra colectiva capacidad de sacrificio, antifascismo y obediencia al Gobierno.

El Ejército actual, surgido del pueblo, tiene la obligación de ser

La temperatura en Alicante

MAS DE 2 GRADOS BAJO CERO
Máxima: 9,9 a las 15 horas.
Mínima: 0,2 a las 2,30 horas.
Mínima en tierra: 2,3 bajo cero.
Temperatura durante el día de hoy: A 1 hora, 1,4; a 7 horas, 3,0; a 10 horas, 5,1; a 13 horas, 8,3; a 16 horas, 7,2, y a 18 horas, 7,2.

GACETILLAS
Compra botellas vacías de litro y de 3/4. Pago buen precio.
Plaza de Gabriel Miró, 25.
SE COMPRAN LUNAS Y CRISTALES USADOS. PAGO ALTOS PRECIOS.
ARGENSOLA, 13, BAJO

espejo donde puedan mirarse todos los antifascistas. El Cuerpo armado del pueblo tiene que ser la expresión palpitable de un gran tiempo. Los soldados de la República han de ser los primeros en destacar las grandes jornadas del pueblo todo, realizadas con sacrificio siempre y aureoladas con generosidad.

¡Viva el 16 de febrero! ¡Viva la República! ¡Viva el Ejército popular!

El Mayor Jefe, Elías Palma.

SERVICIO DEL CUERPO PARA EL DIA 17 DE FEBRERO DE 1938

Servicio de oficiales.
Cuartel.—Capitán don Manuel Pastor.

Imaginería.—Capitán don Conrado Brú.

Prevenición y Principal.—Teniente don Angel Encinas.

Imaginería.—Teniente don Mariano Sánchez.

Imaginería.—Teniente don Alejandro Sánchez.

Imaginería.—Teniente don Guermardo Marcos.

Servicio de tropa.
Prevenición.—1 sargento, 3 cabos y 30 soldados de la 4.ª Compañía.

Campesinos.—1 cabo y 4 soldados de la misma Compañía.

Vigilancia.—1 sargento, 2 cabos y 11 soldados de la 3.ª Compañía.

El teniente ayudante, Juan González.

(Confrontada y comunicada a las 16 horas.)

Archivos Estatales de Cultura Popular

Navarra no quiere dar más vidas a Franco

PROBLEMAS DEL EJERCITO LA MORAL DE LAS POBLACIONES

La invulnerabilidad absoluta de una población al ataque aéreo es imposible; los lectores han de desconfiar de esos comentarios superficiales, cuando no mal intencionados, los que, sin conseguir otro objeto que reducir la moral, se hacen con motivo de cada bombardeo, sobre la eficacia de los medios defensivos, amparados en el natural nerviosismo y en un desconocimiento absoluto del problema. Entre los elementos materiales llamados a conseguir una invulnerabilidad relativa, en mayor o menor grado, figuran las cazas, las baterías antiaéreas, las redes de organización y escuela y las instalaciones de defensa pasiva. La eficacia del caza, como elemento de defensa activa, se ha visto disminuida (como ya hemos expuesto en otros artículos) por la creciente velocidad del avión de bombardeo, y la desaparición en éste de los anillos muertos.

No obstante, la caza de noche, bien estudiada y bien organizada, puede llegar a ser, para los aviones de bombardeo, un adversario temible. Nuestros pilotos han sido los primeros en el mundo que lo han comenzado a demostrar de una forma práctica. El mejor medio activo lo constituye, hoy por hoy, las baterías y ametralladoras antiaéreas; las modernas máquinas antiaéreas, gracias al aumento de su velocidad inicial dominan un gran espacio; la duración de su trayectoria es cada vez más pequeña, lo que permite sea el tiro más fácil y eficaz; la adopción de nuevos aparatos de puntería, como el predictor Vickers, les permiten dar mejores resultados en el ejercicio de su misión, pero, paralelamente, aumentan sus dificultades, y el pueblo debe conocerlas para elevarse por igual de pesimismo y optimismo sobre su utilidad, juzgando la cosa con un adecuado sentido de ponderación. Los factores negativos, en cuanto a eficacia se refiere, son: la forzosa limitación de máquinas destinadas a la defensa de un espacio; la altura de vuelo de los aviones que les permite elevarse, poniéndose fuera del alcance de las piezas, para descender, picando, sobre el objetivo; la velocidad de los aparatos y, sobre todo, como consecuencia de todos estos factores y resumidos los mismos, LA EXTRAORDINARIA DIFICULTAD DEL TIRO, pese a los perfeccionamientos reseñados.

Relaciones entre la U. G. T. y C. N. T.

Se reúnen en Barcelona representantes de ambas organizaciones sindicales

BARCELONA, 16 (6 t.).—En el domicilio de la C. N. T. se celebró la primera reunión conjunta de representantes de dicha organización y de la U. G. T. Por ésta sostuvieron el diálogo Edmundo Domínguez, César J. Lombardía y Amaro del Rosal. Por la C. N. T., Mariano R. Vázquez, Horacio M. Prieto y Federico Montecny. La primera entrevista se limitó a examinar las bases presentadas por ambas organizaciones y elaborar los métodos de trabajo para la próxima discusión.

Las Juventudes Sindicalistas, eminentemente políticas, dispuestas a una inteligencia con la F. I. J. L.

VALENCIA, 16 (6 t.).—El Comité Nacional de la Juventud Sindicalista se ha dirigido al Comité Nacional de la F. I. J. L. participándole que sobre la posibilidad de una inteligencia, acercamiento o fusión, propuesta por esta última organización, la Juventud Sindicalista está de acuerdo con esa inteligencia o acercamiento, puesto que en el Pleno de octubre así se decidió; pero en cuanto a una posible fusión o ingreso en bloque en la Federación Ibérica, quiere hacer resaltar que son políticos desde antes del movimiento

Niños cuyos padres fueron fusilados por los rebeldes en Teruel

Bajo la tutela del Ministerio de Instrucción Pública

VALENCIA, 16 (6 t.).—Veintiséis niños de Teruel, cuyos padres, trabajadores todos, fueron fusilados por los facciosos, han ingresado en un sanatorio infantil habilitado especialmente por el Ministerio de Instrucción Pública. Estos niños, desde que perdieron a sus padres, se hallaban internados en el Convento de las monjas de Santa Catalina, de Teruel.

Centra los acaparadores y "quinta columna"

Recogida de víveres y alhajas y detenciones

VALENCIA, 16 (6 t.).—La Brigada de Investigación Social, continuando la labor de persecución contra los ocultadores y acaparadores de víveres, plata y alhajas, ha realizado las siguientes incautaciones y detenciones:

En la casa de Sebastián Bonafé han sido encontrados 4.872 botas de extracto de tomate, 34 kilos de garbanos, 75 kilos de arroz, 9 kilos de fideos, 44 kilos de harina de trigo, 4 kilos de café crudo, 8 kilos de azúcar, 49 botas de judías verdes, 16 botas de setas, 2 kilos de bacalao, 81 botas de leche condensada y otras mercancías. El dueño ha manifestado que todo ello es propiedad de la dependencia de su casa.

En el domicilio de Andrés Boné Montañud fueron ocupadas docenas de botas con unas 40 docenas de huevos.

Debajo de una baldosa, en el resano de la escalera de la casa en que habita Emilia Parra Angel, fueron encontradas numerosas alhajas.

En poder de una huésped de la misma casa también fueron hallados pendientes, sortijas, pulseras y otros objetos de plata y oro.

En la casa de Amparo Logroño fueron encontradas 108 pesetas en monedas de plata de cinco, dos y una peseta.

En una posada de la que es propietario Clemente Marqués Díaz fueron encontrados 100 botas de carne congelada, 6 latas de aceite, 60 kilos de patatas, 30 kilos de arroz, 123 de maíz, 33 docenas de huevos, 60 kilos de café tostado, 100 kilos de azúcar, 150 de garbanos, 230 de judías, 300 cigarrillos puros y 61 cajetillas de tabaco.—(Febus.)

Suscripción para ayudar a los soldados

MADRID, 15 (12 n.).—El resultado de la suscripción para regalo del soldado se ha elevado a la cifra de 339.392,20 pesetas, cantidad que se ha invertido en diversos productos, entre ellos tabaco, cuya distribución fue hecha por el general Miaja.—(Febus.)

Los requetés, única fuerza española de los rebeldes, aniquilados en Asturias y Teruel, contra Falange que «ofende a Dios, protege a los cobardes y los convierte en asesinos del pueblo»

Huyendo del "enterrador de Navarra", los jóvenes escapan a Francia, mientras sus madres y el Obispo piden que cese la guerra

MADRID, 16 (6 t.).—Hace unos días que logró evadirse de la zona fasciosa un ciudadano de acusada personalidad republicana. Hombre de un nivel cultural elevado, refiere cosas curiosas acerca de la lucha vista desde Navarra. Advierte, en primer lugar, que la convivencia entre los diferentes grupos que componen los partidarios del "generalismo" produce hondísima inquietud en el Cuartel general de Salamanca.

La vida en Pamplona es insostenible. A las siete de la tarde se apagan las luces y los vecinos se

recluyen en sus casas. Al amanecer continúa la persecución de los desafechos al nacionalismo. Por la noche se escuchan curiosos ruidos y explosiones de bombas de mano, y al aclarar el día son hallados algunos muertos. La lucha del fascismo contra la República se encuentra en Navarra más que en ninguna zona de aquel territorio.

De Navarra han salido las mejores tropas de choque de Franco, Fuerzas que compiten con los moros y legionarios que vinieron de Marruecos; pero esas fuerzas

han quedado pulverizadas y deshechas en Asturias. Hubo necesidad de retirarse del frente y proceder a una reorganización casi total, y entonces se ha visto que al fascismo español le faltaban hombres para continuar su agresión a la República. No hubo más remedio que acudir a los muchachos de diecisiete y dieciocho años y a los prisioneros. Hay Regimiento, como el de América, que al ser retirado de Asturias traía 18 hombres. Su coronel, Balfo, no puede ir a Pamplona por temor a una agresión de las familias de los soldados muertos. Al teniente coronel de dicho Regimiento, Tejero, se le conoce por "el enterrador de Navarra", porque siempre ofreció al Mando los tercios y brigadas de aquella provincia para los sitios de mayor peligro, donde eran diezmados. Esta falta de hombres se advierte a simple vista en Navarra, lo que produce depresión en el país.

La conquista de Teruel ha sembrado la alarma y la desconfianza en Navarra. Repetidas veces se han llevado a cabo procesiones pidiendo que cese la guerra, y el propio obispo de la Diócesis, por expresar estos mismos deseos, ha estado a punto de ser objeto de un atentado por parte de los falangistas de la ciudad. Desde hace algún tiempo dicho prelado, cuando sale de su palacio, va guardado por una fuerte patrulla de requetés, y a las puertas del palacio montan guardia 30 hombres. El triunfo de los republicanos en Teruel ha trastornado todos los preparativos bélicos que desde hace muchas semanas realizaba el Alto Mando fascioso en el sector de Guadalupe, donde había llevado gran cantidad de material, y en Pamplona no se recataban los invasores extranjeros de decir que en la próxima ofensiva hacia

Miaja ha regresado a Madrid

MADRID, 17 (1 m.).—A las seis de la tarde ha llegado, procedente de Barcelona, el general Miaja, acompañado de sus ayudantes.—(Febus.)

Disposiciones de Justicia

BARCELONA, 17 (1 m.).—La "Gaceta" publica una orden de Justicia suprimiendo la Delegación de la Dirección de Prisiones en la zona de Madrid, donde quedará únicamente un jefe de esta Dirección.

Nombrando magistrado del Tribunal Especial de Espionaje, Alta Traición y Derrocamiento al coronel de Infantería y letrado don Mariano Salfarrea Barrios.—(Febus.)

Pena de muerte a los espías

BARCELONA, 16 (6 t.).—En la madrugada de hoy ha sido ejecutada en los fosos del castillo de Montjuich la sentencia dictada contra Cándido Nadal Benage, por robo a mano armada, y contra José Gassol Estoch, que se dedicaba a facilitar el paso por la frontera de individuos inmovilizados. El Tribunal de Espionaje ha condenado a Carmen Tronchordi Soria, José Videla y Carlos García Bravo, a la pena de muerte; a Manuel González Romero, a treinta años de internamiento en un campo de trabajo, y seis años de la misma pena a Eduardo Sainarrita.—(Febus.)

Final de las Resoluciones del Congreso de la Federación de Trabajadores de la Tierra

Continuamos hoy con la publicación de las interesantes sesiones que ha celebrado el Congreso de la Federación de Trabajadores de la Tierra.

Por la Ponencia sobre ingreso de la Federación Provincial en la F. T. T. interviene el camarada José Pujol, de Finestrat, el cual, en un voto particular, manifiesta su disconformidad con el dictamen emitido por la Ponencia, y dice que a la Federación Campesina no basta con admitir miembro por miembro, individualmente, sino que tiene que ingresar en masa, puesto que se ha de ir lealmente a la unidad.

El delegado de Eida manifiesta que se ha de llegar a la unidad sin pensar en disolver la Federación Campesina: que ingrese en Trabajadores de la Tierra en bloque.

A continuación interviene la Ponencia para defender su dictamen, y dice que al emplear la palabra disolución han tenido en cuenta que para ingresar los campesinos en el Secretariado provincial de Trabajadores de la Tierra, de por sí se disuelve la Federación Campesina. Habla de la responsabilidad de los que ocupen cargos, y termina diciendo que la Ponencia ha pensado su pensamiento en el dictamen, porque los camaradas Arráez y Guardiola se han expresado en el sentido de que al ingresar la Campesina en Trabajadores de la Tierra, la primera queda disuelta.

La Ponencia termina—no tiene inconveniente en recoger esta modificación, pero mantiene el principio de que la organización esté dirigida por los elementos de probado antifascismo y que demuestren haber pertenecido a las organizaciones antes del 18 de julio.

Interviene brevemente el camarada Guardiola, y dice que es propósito de la Federación Provincial Campesina ingresar en bloque dentro de Trabajadores de la Tierra, con el acuerdo de que, una vez lograda la unidad, ir a la depuración de aquellos elementos que supongan un peligro para las Secciones de Trabajadores de la Tierra. Socialistas y comunistas—añade—se preocupan de que la dirección de las Secciones de Trabajadores de la Tierra no estén a expensas de los nuevos ingresos que se han producido.

Hace uso de la palabra el camarada José Cufiázar, el cual manifiesta que del Congreso ha de salir la unidad campesina. Es necesario—dice—hacer desaparecer de la Ponencia todo aquello que pueda constituir el menor resaca para los Trabajadores de la Tierra o para la Federación Provincial Campesina. Añade que la Federación Campesina debe ingresar en bloque en el Secretariado provincial de Trabajadores de la Tierra, y entonces, lógicamente, queda disuelta.

Interviene el presidente de la Mesa, camarada Verdú, y dice a la Ponencia que concierne las condiciones en que ha de llevarse a cabo la unidad. Entiende que debe sustituirse el apartado primero, que habla de la disolución de la Federación Provincial Campesina, por el siguiente:

"Las Secciones de la Federación Campesina y Cooperativas campesinas de cada pueblo ingresarán como tales en los Sindicatos y Cooperativas de la Federación de Trabajadores de la Tierra, haciendo, una vez realizado el ingreso, las oportunas asambleas para la elección de los cargos."

En lo referente a "Relaciones con otros organismos", propone la siguiente enmienda, en el sentido que ha propuesto el compañero de Ibi: "El Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra, a los efectos de relaciones con otros organismos, no recibe más organismos sindicales ni más Sindicatos agrícolas y campesinos que los derivados de los afiliados a la C. N. T. y U. G. T."

La Ponencia admite las enmiendas, y el Congreso, en medio de un gran entusiasmo, muestra su satisfacción dando vivas y cantando la "Internacional", por haberse llevado a cabo la fusión de la Federación Provincial Campesina con los Trabajadores de la Tierra.

La presidencia levanta la sesión a la una de la tarde, para reanudarla a las tres.

PONENCIA SOBRE COLECTIVIDADES

En la sesión de la tarde se abre una discusión, en la que intervienen distintos delegados de la provincia y el compañero Cufiázar, el cual dice que hay que tener cierta flexibilidad en los métodos de trabajo. Somos colectivistas—dice—, pero hemos de respetar el que quiera cultivar sus tierras individualmente.

A continuación interviene el camarada José Domínguez, de la Federación Nacional de Cooperativas y Colectividades Agrícolas, por la Federación Nacional de Trabajadores de la Tierra, el cual dice que las discusiones que giran en torno a las Cooperativas y Colectividades son en vano, porque el Comité Nacional de la Federación de Trabajadores de la Tierra ha acordado que cada cual cultive sus tierras en colectividad o individualmente, según su criterio, pero que ambos organismos y que este método de trabajo producen un mayor rendimiento, pero hoy está por encima la conveniencia política.

ASUNTOS VARIOS

La Delegación de Callosa propone se envíe un telegrama a la Federación Sindical Internacional anunciándole que este Congreso de Trabajadores de la Tierra desearía ser reanudado las conversaciones para el futuro en la misma de los Sindicatos ovisinos. Así se acuerda.

Se acuerda enviar un telegrama a Largo Caballero. Asimismo se acuerda editar un folleto de los discursos y resoluciones habidas en este Congreso. El secretario de NUESTRA BANDERA ofrece editar gratuitamente este folleto, siendo calurosamente felicitado por todos los congresistas, que le aseguran su agradecimiento por su rasgo de ayuda a los campesinos.

1.—REVISIÓN DE CUENTAS

La Ponencia designada para la revisión de cuentas de este Secretariado Provincial, hace constar ante el tercer Congreso de sus federados que, practicada dicha revisión, no ha encontrado ninguna anomalía en sus operaciones, habiendo observado que éstas, tanto en ingresos como en gastos, están debidamente justificadas mediante sus oportunos comprobantes, por todo lo cual, esta Ponencia se congratula de haberlo constatado así para satisfacción de este Secretariado, en particular y para conocimiento del Congreso, en general.

Por todo lo cual, y de conformidad con lo expuesto, suscribimos la presente ante el Congreso de la Federación de Trabajadores de la Tierra, para su aprobación, en Alicante a trece de febrero de mil novecientos treinta y ocho.

Por la Ponencia: Antonio Soto, Miguel García, Diego Sala y José Vuez.

2.—COOPERATIVAS Y COLECTIVIDADES

Los que suscriben, componentes de la Ponencia Cooperativas y Colectividades y constitución de una Cooperativa Provincial, someten a la deliberación de la Asamblea el siguiente dictamen:

1.º Que en cada pueblo se constituya una sola Cooperativa Agrícola Popular, que abarque todas las actividades agrícolas de la localidad. Dentro de esta Cooperativa Agrícola se crearán cuantas secciones se consideren necesarias, tales como:

Consumo, Producción, Seguros y Créditos, Abastecimientos, Compra-ventas, etc., etc., y todas cuantas necesidades agrícolas aconseje crear para la más eficaz organización de la economía agrícola con todas las industrias derivadas de la misma.

La contabilidad de estas secciones estará centralizada, abriéndose una cuenta a cada sección y a cada cooperativista, aunque su desenvolvimiento tenga cierta autonomía dentro de cada sección.

Se creará, con todas las cooperativas de la provincia, una Unión Provincial de Cooperativas de servicio gratis, con capitalidad en Alicante, donde establecerá sus oficinas centrales. Su desenvolvimiento será autónomo, pero funcionará junto al Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra y con sujeción a la ley de Cooperativas Agrícolas.

COLECTIVIDADES

La Tierra inculcada se trabajará preferentemente en colectividad.

Las colectividades que funcionen de manera normal, no federarán nada de las tierras colectivizadas a los descomulgados que quieran separarse de la misma por causa que no tenga una justificación reconocida por dicha colectividad.

Las Secciones de la F. T. T. aconsejarán a sus afiliados el trabajo colectivo de la tierra. Serán respetados, en su concepción y trabajo individualista, aquellos arrendatarios y aparceros que trabajen tierra inculcada a los facciosos desde antes de la inculcación y aquellos individuos que lo solicitaran y se acuerde concedérselo.

A los individualistas que no tengan suficiente tierra, les será entregada en proporción a la que necesitan, siempre que la colectividad constituida tenga sobrante de la misma.

El Congreso de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, de Alicante, declara: Que la forma más eficaz y productiva de trabajar la tierra es la colectividad y apoyará y defenderá el sistema colectivo de producción, como asimismo amparará y defenderá, dentro de las normas establecidas por la Federación, a los individualistas y parcelistas.

Los terrenos que correspondan a los compañeros que luchan en las frentes de guerra quedarán en manos de la colectividad, en reserva para cuando las necesidades y apoyará, con todo el esfuerzo de solidaridad posible, a las familias de esos colectivistas.

Por la Ponencia: Antonio Monnegre, Andrés Margues, Juan Marchandá, José Macadre y José Liá.

3.—PONENCIA DE REORGANIZACIÓN DEL SECRETARIADO Y DELEGADOS DE ZONA

Desde que se constituyó el Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra, la experiencia en el trabajo de organización y propaganda, creación de cooperativas y colectividades, orientación, abastecimientos y otros asuntos competan a la labor encomendada, ha ido determinando las necesidades que estas atenciones llevan consigo y el personal que para tales fines se habrá de necesitar para poder conseguir que los servicios estén atendidos debidamente y se pueda trabajar de una manera eficaz.

Es una verdad que de este Congreso se piensa que salga una nueva organización cooperativa que al pasar a tener un organismo autónomo y con carácter a lo que determinan las leyes vigentes en esta materia habrá de encargarse, en gran parte, del trabajo que hasta ahora, ha venido realizando el Secretariado; pero no por eso han de ser menos las obligaciones del mismo ya que cada día son mayores las demandas de nuestra organización y que en virtud de las mismas se exige también una nueva organización de trabajo en este sentido.

Por todo lo expuesto, y para dar cumplimiento a lo acordado en la anterior Asamblea provincial y resoluciones del Comité Nacional, consideramos de gran necesidad el que de esta Asamblea, además del personal que habrá de atender al trabajo de organización en la capital, deben quedar nombrados los delegados de zona, que se acordó en nuestra anterior Asamblea, que cumpliendo cuantas oraciones emanen del Secretariado provincial, puedan facilitar al mismo, para el cumplimiento de una buena labor cuanto datos sean precisos sobre estadísticas, abastecimiento y otros asuntos que sean de interés para el organismo.

1.—REVISIÓN DE CUENTAS

La Ponencia designada para la revisión de cuentas de este Secretariado Provincial, hace constar ante el tercer Congreso de sus federados que, practicada dicha revisión, no ha encontrado ninguna anomalía en sus operaciones, habiendo observado que éstas, tanto en ingresos como en gastos, están debidamente justificadas mediante sus oportunos comprobantes, por todo lo cual, esta Ponencia se congratula de haberlo constatado así para satisfacción de este Secretariado, en particular y para conocimiento del Congreso, en general.

Por todo lo cual, y de conformidad con lo expuesto, suscribimos la presente ante el Congreso de la Federación de Trabajadores de la Tierra, para su aprobación, en Alicante a trece de febrero de mil novecientos treinta y ocho.

Por la Ponencia: Antonio Soto, Miguel García, Diego Sala y José Vuez.

2.—COOPERATIVAS Y COLECTIVIDADES

Los que suscriben, componentes de la Ponencia Cooperativas y Colectividades y constitución de una Cooperativa Provincial, someten a la deliberación de la Asamblea el siguiente dictamen:

1.º Que en cada pueblo se constituya una sola Cooperativa Agrícola Popular, que abarque todas las actividades agrícolas de la localidad. Dentro de esta Cooperativa Agrícola se crearán cuantas secciones se consideren necesarias, tales como:

Consumo, Producción, Seguros y Créditos, Abastecimientos, Compra-ventas, etc., etc., y todas cuantas necesidades agrícolas aconseje crear para la más eficaz organización de la economía agrícola con todas las industrias derivadas de la misma.

La contabilidad de estas secciones estará centralizada, abriéndose una cuenta a cada sección y a cada cooperativista, aunque su desenvolvimiento tenga cierta autonomía dentro de cada sección.

Se creará, con todas las cooperativas de la provincia, una Unión Provincial de Cooperativas de servicio gratis, con capitalidad en Alicante, donde establecerá sus oficinas centrales. Su desenvolvimiento será autónomo, pero funcionará junto al Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra y con sujeción a la ley de Cooperativas Agrícolas.

COLECTIVIDADES

La Tierra inculcada se trabajará preferentemente en colectividad.

Las colectividades que funcionen de manera normal, no federarán nada de las tierras colectivizadas a los descomulgados que quieran separarse de la misma por causa que no tenga una justificación reconocida por dicha colectividad.

Las Secciones de la F. T. T. aconsejarán a sus afiliados el trabajo colectivo de la tierra. Serán respetados, en su concepción y trabajo individualista, aquellos arrendatarios y aparceros que trabajen tierra inculcada a los facciosos desde antes de la inculcación y aquellos individuos que lo solicitaran y se acuerde concedérselo.

A los individualistas que no tengan suficiente tierra, les será entregada en proporción a la que necesitan, siempre que la colectividad constituida tenga sobrante de la misma.

El Congreso de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, de Alicante, declara: Que la forma más eficaz y productiva de trabajar la tierra es la colectividad y apoyará y defenderá el sistema colectivo de producción, como asimismo amparará y defenderá, dentro de las normas establecidas por la Federación, a los individualistas y parcelistas.

Los terrenos que correspondan a los compañeros que luchan en las frentes de guerra quedarán en manos de la colectividad, en reserva para cuando las necesidades y apoyará, con todo el esfuerzo de solidaridad posible, a las familias de esos colectivistas.

Por la Ponencia: Antonio Monnegre, Andrés Margues, Juan Marchandá, José Macadre y José Liá.

3.—PONENCIA DE REORGANIZACIÓN DEL SECRETARIADO Y DELEGADOS DE ZONA

Desde que se constituyó el Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra, la experiencia en el trabajo de organización y propaganda, creación de cooperativas y colectividades, orientación, abastecimientos y otros asuntos competan a la labor encomendada, ha ido determinando las necesidades que estas atenciones llevan consigo y el personal que para tales fines se habrá de necesitar para poder conseguir que los servicios estén atendidos debidamente y se pueda trabajar de una manera eficaz.

Es una verdad que de este Congreso se piensa que salga una nueva organización cooperativa que al pasar a tener un organismo autónomo y con carácter a lo que determinan las leyes vigentes en esta materia habrá de encargarse, en gran parte, del trabajo que hasta ahora, ha venido realizando el Secretariado; pero no por eso han de ser menos las obligaciones del mismo ya que cada día son mayores las demandas de nuestra organización y que en virtud de las mismas se exige también una nueva organización de trabajo en este sentido.

Por todo lo expuesto, y para dar cumplimiento a lo acordado en la anterior Asamblea provincial y resoluciones del Comité Nacional, consideramos de gran necesidad el que de esta Asamblea, además del personal que habrá de atender al trabajo de organización en la capital, deben quedar nombrados los delegados de zona, que se acordó en nuestra anterior Asamblea, que cumpliendo cuantas oraciones emanen del Secretariado provincial, puedan facilitar al mismo, para el cumplimiento de una buena labor cuanto datos sean precisos sobre estadísticas, abastecimiento y otros asuntos que sean de interés para el organismo.



© Archivos Estatales cultura.gob.es

Una consigna: DESTRUIR EL FASCISMO

La democracia yanqui exige cañones y aviones para nuestro Ejército

Por UN DIPLOMATICO CON BOINA

La democracia yanqui, las grandes figuras del arte, la ciencia y la política, trabajan para contribuir a una ayuda práctica y activa a la República española.

Si nuestro Ejército recibe los cañones, aviones y víveres que necesita, la guerra terminará pronto con el triunfo de la República antifascista.

Este es el nervio de la cuestión. La guerra se prolonga por efecto del continuo refuerzo de material y tropas que Hitler y Mussolini prestan a Franco, vasallo de los dos países invasores, que pretenden conquistar y colonizar España y anexionarse sus valiosas materias primas y de la posición estratégica de nuestro país entre el Atlántico y el Mediterráneo.

El Gobierno norteamericano también aplicó el bloqueo de armas a nuestra República. Se ha usado la singularísima paradoja de que, al mismo tiempo que Roosevelt llamaba a las democracias para defender la paz contra el bloque fascista de guerra, Norteamérica no nos vendía armas. Y que nosotros españoles, la España antifascista es parte integrante de los países democráticos y pacifistas.

Y si medio más seguro y práctico de defender la paz es facilitar a nuestro Ejército las armas que necesita, pues cuando el fascismo quiere imponer su dominio con cañones y aviones a los países libres y pacíficos, la paz y la libertad sólo pueden defenderse y vencer con cañones y aviones.

Claro que Roosevelt, al mantener la negativa a vender armas a la República, lo ha hecho bajo la presión de los financieros yanquis, inclinados al fascismo.

No olvidemos que el capital yanqui participaba cuantiosamente en la explotación de España. La Compañía Telefónica, monopolizada por el capital yanqui, operaba con un capital de 600 millones de pesetas.

Aunque nuestra República, de tipo democrático popular, ha garantizado respetar un parte los intereses extranjeros, el capital extranjero pretende ambiciosamente las vacas gordas de antes. Beneficios abusivos, sacando del cuerpo de los obreros las correas.

Así ha ocurrido con los detentadores extranjeros de las minas e industrias de España, como la Tharsis, Riotinto, las empresas de electricidad y de gas, los ferrocarriles, los seguros y la Banca, negocios en su mayor parte monopolizados por el capital inglés, francés y norteamericano.

Esto explica que, bajo la presión de la fianza de estos países, los Gobiernos inglés y francés mantengan el bloqueo a la República española.

El movimiento popular, antifascista y progresista de Inglaterra, Francia y Norteamérica, se desarrolla cada vez más vigorosamente en favor del pueblo español. En Norteamérica se manifiestan con fuerza las masas contra el fascismo.

La organización obrera dirigida por Lewis, tiene una potencia de cinco millones de miembros.

La Federación Americana de Trabajo tiene una fuerza de unos doce millones de afiliados.

Algunos dirigentes de esta organización, como Green, encarnando la influencia de los magnates y la industria exportadora, se han negado a unirse con el C. I. O. de Lewis. También han rechazado el ingreso de los 24 millones de sindicalistas soviéticos en la F. S. I., amenazando con separarse de la misma, igualmente se han negado a aplicar el boicot al Japón, para las masas no se dejan enganar y practican la unidad de acción para defender sus derechos y conquistas y para que se abra el mercado de armas a la República española.

Sólo hace falta que en las próximas elecciones triunfe el pueblo inglés. Entonces será posible que la política exterior de Inglaterra y Francia se realice al servicio de la paz, y no como ahora dejando el campo libre al fascismo.

Alicante festeja el 16 de Febrero

(Viene de la página primera.)

jo el signo unitario, así como las victorias del 16 de febrero y 18 de julio, para sacar la deducción de que la unidad es el arma de la victoria. Terminó con vivas a la República, al Ejército y al Gobierno.

El Gobernador, camarada Monzó, recordó las elecciones de febrero, donde se ventilaba algo fundamental y donde la reacción, bajo la máscara democrática, aspiraba a engañar al pueblo español una vez más. Fue—dijo—la reacción la que hizo las elecciones, pero nosotros no nos dejamos sorprender, y unidos conseguimos el aplauso. Por debilidad no se supo aplastar a los terratenientes y a todas las castas reaccionarias. Recordó que el Gobierno no está dispuesto, por debilidades, a empalme nuestro triunfo, pidiendo que para la depuración de la retaguardia es necesario que el pueblo colabore con la primera autoridad de la provincia. La lección que nos ofrece el 16 de febrero—terminó—es que fué una gran victoria, pero insuficientemente aprovechada.

Finalmente el compañero Prieto exhortó a la unidad en la retaguardia entre todas las fuerzas antifascistas, y el acto terminó entre grandes vivas y el mayor entusiasmo.

Y es también con la política del Frente Popular con la que se crea nuestra potente industria de guerra, limpiando la retaguardia de enemigos, imponiendo la paz en los campos, haciendo posible dar a los campesinos la seguridad de que la tierra no será de los viejos caciques, sino que será de quien la trabaja.

Unidos en santa hermandad, llenos de sacrificios, y unidos con toda lealtad hemos de continuar hasta el total aplastamiento del fascismo, y unidos también hemos de continuar para levantar sobre las ruinas de España los cimientos del nuevo pueblo español.

Si hubiera alguien tan pobre de memoria que llegara a olvidar el por qué ha sido posible resistir, el por qué ha sido posible, a través de tan duras pruebas, mantener en pie la República española y hacer frente a tantas vicisitudes y resistir los ataques del enemigo de dentro y de fuera, habría que hacer un esfuerzo para recordárselo.

Si hubiera gentes que trataran de impedir la marcha progresiva de la Historia, contra la firme voluntad del pueblo, en provecho de un grupo o de unos cuantos que se han destacado, no precisamente por sus aciertos en favor del pueblo, tendríamos que levantarnos y decirles con toda serenidad, pero con toda firmeza también, que esto no era posible.

Si hubiera alguien que hablara de capitulación, toda la España antifascista se levantaría como un solo hombre, pues, como dijo el presidente del Consejo, camarada Negrín, en su último discurso, plano de fe y confianza en el pueblo, no podía haber otra mediación que no fuera la triunfo absoluto de la República y la paz absoluta con el aplastamiento del fascismo.

Los duros golpes recibidos, la brutal represión con que se aplastó el movimiento revolucionario de Asturias, fueron hechos que las masas trabajadoras no podían olvidar centenares de obreros asesinados y millares de encarcelados.

Unidas las fuerzas antifascistas de España, sin distinción ideológica, en el Frente Popular, las fuerzas reaccionarias fueron derrotadas, sufriendo el más duro golpe. España volvió a sentirse nuevamente confiada. Triunfó la izquierda porque lucharon perfecta-

¿Se rompe el equilibrio europeo?

El ultimátum de Hitler a Austria pudieron evitarlo Francia e Inglaterra

La alternativa insoslayable que tienen que encarar los países democráticos

¿VEDE SER OTRO PISTOLETAZO DE SARAJEVO EL QUE DES-ENCADENA LA GUERRA?

LONDRES, 16.—El "Manchester Guardian", comentando la situación austriaca, escribe: "¿Se puede ayudar a Austria? El país principalmente interesado en el mantenimiento de la independencia de Austria es Checoslovaquia, y después Italia. Está claro que la primera no puede hacer nada. El silencio de Roma demuestra por lo menos, y de la manera más clara, una cosa: la debilidad de Italia. Los rumores que han circulado, según los cuales la Pequeña Entente protestaría contra la actitud de Hitler, son todos de origen italiano y tienden a dar la impresión de que algo por lo menos piensan hacer; algo en alguna parte. Para Inglaterra, la independencia austriaca no es una cuestión de interés primordial. El gesto de Hitler, anulando el equilibrio europeo, y por una vez Inglaterra e Italia

tienen un interés común (aunque este interés sea mayor para Italia que para Inglaterra), a saber: el mantenimiento del "status quo" de Europa Central. ¿Establecerá el problema austriaco un contacto entre Roma y Londres? Es muy incierto, pero no es imposible.

El "Daily Herald" declara que Schuchnigg no puede hacer nada, no puede elegir, ya que Italia está ligada a Alemania, y Francia no puede hacer nada si no es con el riesgo de desencadenar una guerra europea. "Las Potencias están ahora ante esta alternativa: o dejar que Alemania rebalse los límites con actos o amenazas, o asegurar la posibilidad de una nueva guerra europea para detener a Alemania."—(Fabra.)

ROMA, 16.—La modificación ministerial austriaca se interpreta en Roma como signo de mejoría de relaciones entre Alemania y Aus-

tría. La actitud oficial italiana consiste en aprobar totalmente todas las medidas que adopten de común acuerdo Alemania y Austria.

En nombre de la comunidad de intereses entre el fascismo y el nazismo, la penetración de éste en Austria se considera en Roma natural.—(Fabra.)

UN NUEVO GOLPE PARA LAS DEMOCRACIAS

PARIS, 16.—La Prensa comenta ampliamente la modificación ministerial de Austria. "Le Petit Parisien" considera que con ello Europa democrática y pacífica ha recibido un nuevo golpe, que debe ser para todos los países libres, y especialmente para Inglaterra y Francia, una advertencia muy significativa.

En "L'Echo de Paris", Pertinax dice: "Hitler lanza un ultimátum a Austria que puede compararse con el que Alemania dirigió a Bélgica el 2 de agosto de 1914. ¿No se opondrán Francia e Inglaterra a la continuación del 'Mittel Europa'?"

El periódico fascista "Le Jour" escribe: "En ciertos círculos diplomáticos se decía ayer que la actitud de Alemania despertó las sospechas de Mussolini, quien en el plazo de unas horas concentró en la frontera de Brenner varias brigadas."

"L'Era Nouvelle" dice: "La política de Mussolini es de abdicación. Italia ha dimitido en el terreno de la política europea." "L'Humanité" dice: "El ultimátum de Berchtesgaden no hubiera sido posible si preventivamente Francia e Inglaterra se hubiesen opuesto a ello."—(Fabra.)

LA IMPRESION EN BUDAPEST

BUDAPEST, 16.—La Prensa dedica páginas enteras a los acontecimientos de Austria, pero se abstiene de hacer comentarios. Los diarios preguntan qué debe entenderse por unión aduanera germano-austriaca.—(Fabra.)

BERLIN FASCISTA AFLAUDE, ¡CLARO!

BERLIN, 16.—Los círculos nazis han acogido con satisfacción la modificación ministerial austriaca, que interpretan como un nuevo esfuerzo del Gobierno austriaco para lograr una mejoría en las relaciones entre Austria y Alemania.—(Fabra.)

EL 20 HABLARA EL DICTADOR ALEMÁN

BERLIN, 16.—El Reichstag ha sido convocado para el 20 de los corrientes. En el orden del día de la reunión no figura más que la declaración del Gobierno.—(Fabra.)

¿Será otro pistoletazo de Sarajevo?

Sensiblemente ha repercutido en toda Europa la penetración nazi en Austria.

Ha sido una conquista gratuita, sin guerra ni invasión. El nuevo Gobierno austriaco, en el que participan dos ministros nazis, es satélite y vasallo de la Alemania nazi.

Las primeras medidas del Gobierno han sido poner en libertad a todos los nazis participantes en las conspiraciones para derrocar el Poder austriaco.

Observemos la circunstancia de que el Ministerio del Interior lo controla un ministro nazi. Como ese Ministerio maneja el resorte represivo y el orden público, es claro como el agua que el movimiento nazi de Austria gozará de completa libertad de acción.

A todo esto, ¿qué han hecho los Gobiernos francés e inglés? Pues hasta ahora, esta es la verdad, dejar el campo libre al nazismo.

Recordemos las negociaciones entre Hitler y Edén. El Gobierno conservador inglés, se dijo entonces, no se moverá si los nazis conquistan Austria.

A última hora nos viene una noticia indicando que los Gobiernos francés e inglés han advertido a Hitler que no pueden desentenderse de la suerte de Austria.

¿No será otra estratagemas más para encubrir su claudicación ante los pueblos indignados por esas vergenosas ventas de la diplomacia, que chisnaban como grifones con la suerte de los países débiles?

Porque, ¿cómo van a decir su

palabra los Gobiernos inglés y francés? ¿Después del hecho consumado fascista? Terrible dilema el que el fascismo plantea al fascismo. Como dice justamente "Daily Herald", si quieren conservar sus posiciones tendrán que recurrir a la guerra defensiva para evitar la guerra del fascismo y su hegemonía.

Europa Central es un valioso punto de apoyo. ¿Dejará la democracia que el fascismo tome esa posición?

Y Mussolini, ¿qué papel juega en esto problema? Se confirma nuestro cálculo. Mussolini aprueba el dominio nazi en Austria. En Roma lo decían ayer: los intereses comunes del eje Roma-Berlin lo imponen para su política conquistadora. Quien en el momento presente confía en que las rivalidades de Hitler y Mussolini les haga separar, sueña linasmente.

¡Precisamente la concesión de Mussolini a Hitler para que establezca su supremacía en Europa Central está basada en que el nazismo ayude al fascismo italiano para someter a su dominio el Mediterráneo y España.

El equilibrio de Europa está a punto de romperse. ¿Desenvalnará la espada, por fin, las democracias, para salvar la paz? Las masas tienen que decir su palabra, obligando a crear el bloque de la paz a los hipócritas dirigentes de París y Londres, que hasta ahora no han hecho más que ladrar y no morder.

Los Gobiernos francés e inglés advierten a Hitler que no pueden desinteresarse de la suerte que pueda correr Austria

EDEN, EL LISTO QUE SE HACE EL TONTO

LONDRES, 16.—Contestando esta tarde, en la Cámara de los Comunes, a las preguntas de diferentes diputados opositores, el señor Edén ha declarado: "Espero obtener conocimiento del texto concertado entre Alemania y Austria para hallarme en condiciones de hacer una declaración completa sobre la cuestión, el desarrollo de la cual es seguido atentamente por el Gobierno británico."

El diputado laborista Bellenger preguntó a Edén si podía asegurar de nuevo a la Cámara si "la política del Gobierno británico continuaba siendo, a propósito de la independencia e integridad de Austria, la anteriormente definida ante la Asamblea". El ministro contestó: "Por lo que yo recuerdo, el Gobierno británico declaró entonces que deseaba la paz en la Europa Central, como en el resto del Mundo."—(Fabra.)

SE LAVAN LAS MANOS, COMO FILATOS

LONDRES, 16.—Eenderson ha preguntado a Edén en la Cámara de los Comunes si el Gobierno seguía fiel a la declaración común el febrero de 1934, afirmando el interés de las Potencias sobre la independencia e integridad de Austria. Edén contestó: "Supongo que os referiréis a la declaración de Stresa. Se trata de tres Gobiernos: Inglaterra, Francia e Italia, y el Gobierno italiano no ha consultado todavía al inglés a este propósito."—(Fabra.)

PARIS, 16.—Los Gobiernos francés e inglés han encargado a sus respectivos embajadores en Berlín realicen gestiones cerca del Gobierno alemán para obtener datos e informaciones sobre los acontecimientos de Austria, haciendo presente al mismo tiempo que di-

chas Potencias están muy lejos de desinteresarse de la situación de la República federal austriaca.—(Fabra.)

DESPUES DEL BURRO MUERTO

PARIS, 16.—La Comisión de Asuntos Extranjeros de la Cámara se ha reunido esta tarde para escuchar el informe de su presidente sobre los recientes acontecimientos de Austria, acordando reunirse de nuevo para examinar los informes que se le faciliten. El señor Delbos recibió al presidente de dicha Comisión, acordando que el ministro de Negocios Extranjeros haga en la Cámara una exposición ante la mencionada Comisión sobre la política extranjera.—(Fabra.)

AUSTRIA, SEGUNDO ESTADO ALEMÁN

BERLIN, 16.—La Prensa alemana presenta el actual compromiso como una etapa hacia la realización completa de la unidad del germanismo y habla poco de la independencia austriaca. En embargo, en Berlín prevalece la opinión de que no debe considerarse que el nazismo austriaco haya triunfado en Viena definitivamente. Austria es un segundo Estado alemán, dicen los nazis. Hitler se referirá a este problema en su discurso del día 20.—(Fabra.)

BERLIN, 16.—El embajador de la Gran Bretaña estuvo ayer en el Ministerio de Negocios Extranjeros, donde se informó del estado de las relaciones germano-austriacas. Puso al mismo tiempo de relieve el interés que la Gran Bretaña tiene en la independencia e integridad de Austria. Por su parte, el embajador de Francia ha conversado dos veces con Ribbentrop.—(Fabra.)

EL NUEVO GOBIERNO AUSTRIACO

VIENA, 16.—A las dos de la tarde se reunió el nuevo Gobierno austriaco. El ministro de Negocios Extranjeros, Arthur Seis Insaust, secretario de Estado de Seguridad, Instrucción Pública, Permite, Previsión Social, Reich, Hacienda, Neumüller; Agricultura, Mandolfer; Comercio, Reas; secretario de Defensa Nacional, general Bruner; ministros sin cartera, Bernaito, Rott y Harstenau.—(Fabra.)

VIENA, 16.—La modificación ministerial tiene interesantes particularidades. En el nuevo Gobierno figuran dos filonazis avanzados (simpatizantes con los nazis), que son Seis Insaust y Harstenau. El coronel Von Stomski, presidente de la Federación Industrial de Salzburgo, es considerado como un nacionalista moderado.

Se da el hecho característico de haber entrado a formar parte del Gobierno como secretario de Estado, De Watek, antiguo miembro del Partido Social Democrático y dirigente de una organización obrera antes de la disolución de los Sindicatos por el Gobierno. También conviene resaltar que el actual ministro de Comercio, Reas, presidente de la Federación de Artesanos, perteneció al Partido Social Cristiano.—(Fabra.)

INQUIETUD EN PRAGA

PRAGA, 16.—El comunicado germano-austriaco ha causado en Praga cierta sorpresa y ha aumentado la inquietud causada por las últimas noticias recibidas de Viena sobre el nuevo Gobierno austriaco.—(Fabra.)

Avance leal en el Este

Ocupación de Sierra Quemada, Sierra del Aguila, Cortijo de los Pollos y diversas posiciones de Sierra Acebuche, donde todavía se combate

Más de 100 prisioneros capturados al enemigo, y entre el abundante material cogido, figuran cinco cañones del 10,5 y doce ametralladoras modernas

Fracaso rebelde en sus contraataques en el Este Parte de Guerra

UN FASCISTA MENOS

El hijo de Trotski ha ido al «más allá»

PARIS, 16.—Hoy ha fallecido en una clínica de esta capital, donde se hallaba en tratamiento desde primero de este mes, el hijo de Trotski, León Sedow Trotski.—(Fabra.)

El hijo de Trotski, en ligazón con su padre, fué un protagonista destacado en el complot trotskista-fascista contra la U. R. S. S. En Berlín se hallaba en contacto con la Gestapo nazi, tramando los planes de la conspiración contrarrevolucionaria que la vigilancia imbuible de los Soviets cortó en flor.

Rumania seguirá la política de paz de la S. de N.

BUCAREST, 16.—El señor Tataru, que desempeña interinamente la cartera de Negocios Extranjeros rumano, ha declarado que el nuevo Gobierno tiene como misión esencial lograr una mejoría en la vida interior y calmar las reformas constitucionales.

Por lo que se refiere a las relaciones internacionales, dijo que se propone continuar la tradicional política exterior rumana, basada en el respeto a los tratados y alianzas, y en el mantenimiento de relaciones amistosas con todos los países sin excepción y aportando toda la contribución a la actividad de la S. de N.—(Fabra.)

Hablando con el camarada Arráez

(Viene de la página primera.)

En cuanto al problema de la producción, y al través de los grupos sindicales, pensamos imprimir un ritmo de coherencia que la incrementa, sobre todo en las industrias básicas para dotar al Ejército y a la retaguardia de todo cuanto precisa.

Podemos crear una Federación de Cooperativas y para ello es necesario que desaparezcan muchas de las existencias creadas en cada pueblo, lo que ha de redundar en beneficio de todos.

Al hablarle el camarada Arráez de la impresión que le ha merecido el Congreso de la Federación Provincial de Trabajadores de la Tierra y Fincas en esta organización de la Federación Provincial Campesina, nos ha contestado rotundamente:

—Formidable. El Comité de Enlace ha actuado eficazmente para conseguir el magnífico resultado del Congreso. Los propios delegados de la provincia contribuyeron con su acertada visión del problema a que la fusión de ambas organizaciones campesinas se haya logrado. Este hecho fué subrayado por el Congreso con grandioso entusiasmo.

He de manifestar—nos dice Arráez—que el Comité Provincial de Enlace siente como propios los problemas de los campesinos. Ha de ayudarlos para consolidar esta unidad, que procurará hacer extensiva a cualquier otra organización que persiguiendo los mismos fines no esté aún integrada en la disciplina de la U. G. T.

DEBE LLOREARSE CUANTO ANTES A UNA SOLA ORGANIZACION SINDICAL

El compañero Arráez nos ha dicho de las relaciones con la C. N. T., lo siguiente:

—A través de aquellos organismos en que nuestros representantes han de intervenir con los compañeros confederales, el Comité de Enlace tiene probado el deseo que las relaciones de cordialidad que actualmente existen no sólo se consoliden, sino que esperamos que cada día sean más perfectas, en tanto no sea posible, como es nuestro deseo, de llegar a la creación de una sola organización sindical que simplifique el esfuerzo y la acción de todos los trabajadores.

Las relaciones—ha dicho el camarada Arráez—son de plena hermandad, calor y entusiasmo a sus palabras últimas entre comunistas y socialistas están de tal manera identificadas y se llevan a cabo con tal lealtad, que han de contribuir poderosamente a que la creación de una sola organización del Proletariado sea una realidad inmediata.

La táctica del camarada del Japón

MOSCU, 17.—Las informaciones según las cuales como consecuencia de la negativa del Japón a revelar el programa de sus construcciones navales había decidido la U. R. S. S. construir la "mayor escuadra del mundo" son pura fantasía. Es de recordar que en pura fantasía, ante el Soviet Supremo, el camarada Molotov anunció la decisión de la U. R. S. S. de construir una marina de guerra poderosa y capaz de asegurar la inviolabilidad de todas las fronteras marítimas de su territorio.—(Fabra.)

Habla el Presidente Roosevelt

WASHINGTON, 16.—Interrogado por los periodistas sobre la política naval del Gobierno, el Presidente Roosevelt ha declarado: "A juicio unánime de los países de la defensa nacional, los Estados Unidos no pueden asegurar con una sola Armada la defensa de las costas americanas. Para la seguridad de las costas del Pacífico y del Atlántico son necesarias dos Armadas. Esta respuesta del Presidente parece indicar el propósito del Gobierno americano de reformar la Escuadra en el Atlántico con nuevas construcciones. Como se sabe, los barcos pesados de la antigua flota del Atlántico se encuentran en el Pacífico, desde que el Japón invadió el Manchukuo y en Washington se declara que, además, la actitud agresiva en que se hallan colocados ciertos países europeos hace indispensable reforzar la flota del Atlántico sin disminuir la del Pacífico.—(Fabra.)

Visado por la censura